Методические рекомендации по написанию статьи для сетевого издания Научный альманах стран Причерноморья

1. Заголовок

Заглавие статьи должно включать основные термины, отражающие содержание работы. Оно также должно быть достаточно коротким, но емким, для того чтобы можно было понять, о чем повествует статья, и точным, чтобы вызвать интерес у определенного читателя. В целом заглавие должно быть адекватным по длине (максимально 5-8 слов) и выражать тему (о чем статья) или результат работы (что было достигнуто). Заглавие не должно содержать общих, малозначащих, невыразительных слов, нельзя использовать не принятые в тематической области аббревиатуры и формулы.

2. Сведения об авторах:

- ФИО и аффилиации авторов.
- очередность упоминания авторов зависит от их вклада в выполненную работу, либо указываются в алфавитном порядке, если вклад авторов равный;
- в аффилиации указывается организация, город, страна;
- название организации (рус./англ.) должно совпадать с названием в Уставе;
- авторы должны указывать свой идентификатор ORCID. Если ORCID отсутствует, рекомендовано предварительно зарегистрироваться на https://orcid.org/register

3. Аннотация

Структурированная аннотация — краткое изложение содержания статьи, включающее основные фактические сведения и выводы без дополнительной интерпретации или критических замечаний автора; основной источник информации о содержании статьи. Поскольку большая часть статей в мире цитируется с опорой на заголовок и аннотацию, то аннотация — это тот инструмент, который позволяет повысить видимость статьи в международных базах данных.

Не следует использовать в аннотации формулы и ссылки на литературу. Текст аннотации не должен содержать информацию, которой нет в статье. Она должна отличаться лаконичностью, убедительностью формулировок, отсутствием второстепенной информации. Включение в аннотацию схем, таблиц, графиков и рисунков не допускается. Следует также избегать лишних вводных фраз и сложных грамматических конструкций. В тексте аннотации следует применять стандартизованную терминологию, включать значимые слова из текста статьи для обеспечения автоматизированного поиска.

Структурированная аннотации соответствует логике описания результатов в статье, включающей: введение, материалы и методы, результаты исследования, обсуждение и заключение.

Размер аннотации – 150–250 слов.

3.1. Структура и содержание разделов аннотации к научной статье

Введение: кратко излагается научная проблема и цели работы. Описывается актуальность и значимость исследования.

Материалы и методы: приводятся материалы и методы исследования. Для теоретической статьи могут быть указаны методологические принципы, концепции, парадигмы, которые лежат в основе проводимого исследования.

Результаты исследования: приводятся фактические результаты исследования, взаимосвязи и закономерности, полученные в ходе исследования, соответствие полученных результатов гипотезе исследования. Данные сведения приводятся кратко с акцентом на самые значимые и привлекательные для читателя научные результаты.

Обсуждение и заключение: обсуждаются полученные результаты, кратко формулируются выводы, рекомендации и предложения, дается оценка вклада данного исследования в науку и возможности применения его результатов в реальной практике.

При написании аннотации необходимо учитывать, что весь ее текст будет отслеживаться ботами с точки зрения нейронных систем на предмет ключевых слов для последующего поиска.

4. Ключевые слова

Ключевые слова должны отражать основные положения, достижения, результаты, терминологию научного исследования. Рекомендовано 7–10 слов и словосочетаний (не более двух-трех слов в словосочетании). Приводятся на русском и английском языках.

Текст статьи

Структура статьи соответствует структуре аннотации, но описание в каждом разделе приводится более детально и конкретно.

Введение. Включает актуальность и обоснование новизны темы исследования, обзор литературы, постановку проблемы исследования, формулирование целей и задач исследования. Введение должно быть кратким и вызывать интерес. В нем должны быть четко сформулированы вопросы, ответы на которые планировалось получить в исследовании.

Материалы и методы. Указываются методологические принципы, концепции, парадигмы, которые лежат в основе проведенного исследования, детально описываются методы, позволяющие раскрыть тему исследования.

Результаты исследования. В данном разделе размещается обзор основных полученных результатов, при необходимости, описание каждого из них по отдельности. Целесообразно раскрыть соответствие полученных результатов гипотезе исследования и уточнить детали используемой методологии. Полученные результаты рекомендуется сопоставить с данными предшествующих исследований. Раздел также может включать описание тех трудностей, которые возникли в процессе организации при проведении исследования.

Обсуждение и заключение. Обсуждение должно включать интерпретацию и оценку полученных результатов. В этом разделе результаты исследования могут быть сопоставлены с результатами других исследований в данной научной области. Здесь можно отметить, были ли выбранные методы достаточно информативны для проводимого исследования. Заключение. Данный раздел тесно связан с «Обсуждением» и объединен с ним в один общий раздел. Заключение должно быть достаточно емким и лаконичным, не должно напрямую пересказывать предыдущие разделы. По сути, здесь можно резюмировать, были ли подтверждены или опровергнуты изначальные гипотезы, описать, в чем была новизна и значимость исследования. Уместно закончить раздел оценкой значения, которое будут иметь полученные результаты для конкретной области знания, а также предложить перспективные направления исследований.

5. Список литературы

Содержит описание всех использованных в статье источников, включая электронные ресурсы. Рекомендовано включать только те источники, которые использовались при подготовке статьи и оформленны в соответствии с принятым в журнале стилем. В журнале используется Ванкуверский формат цитирования. Список литературы приводится на русском и английском языках в виде разделов, озаглавленных «Список литературы» и «References».